



Село в порядке –  
страна в достатке!

---

## ПРЕСС-РЕЛИЗ

10 июля 2018 года

---

### Земельные ресурсы Удмуртской Республики и их использование

Продолжается публикация изданий «Итоги Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года», выпущен очередной том «Земельные ресурсы и их использование по Удмуртской Республике».

В сборнике приведены данные об общей земельной площади, размере сельскохозяйственных угодий и их структуре по видам и категориям хозяйств; группировки хозяйств по размеру земельной площади и др.; размещены диаграммы по основным показателям наличия и использования земельных ресурсов. Все показатели в сборнике приведены в разрезе муниципальных районов и городских округов республики.

По итогам переписи 2016 года **земельная площадь** в хозяйствах всех категорий за 10 лет сократилась на 35,5% по сравнению с итогами предыдущей Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2006 года и по состоянию на 1 июля 2016 года составила 1338,8 тыс. гектаров. При этом в сельскохозяйственных организациях площади земель уменьшились на 41,2%, в хозяйствах населения – на 12,1%, а в крестьянских (фермерских) хозяйствах и у индивидуальных предпринимателей увеличились на 33,5%.

Продолжается процесс концентрации земли в наиболее крупных хозяйствах. Эта тенденция характерна как для сельскохозяйственных организаций, так и для крестьянских (фермерских) хозяйств и индивидуальных предпринимателей. За межпереписной период средний размер общей земельной площади у сельскохозяйственных организаций возрос на 31% (с 1832,4 до 2654,7 га на одну организацию), у фермеров и индивидуальных предпринимателей – на 74,5% (с 40,1 до 157,3 га на одно хозяйство).

Среди регионов Приволжского федерального округа площадь земли в среднем на одну сельскохозяйственную организацию в 2016 году варьировалась от 1123,6 га в Чувашской Республике до 5985,4 га в Оренбургской области, на одно крестьянское (фермерское) хозяйство и индивидуального предпринимателя – от 59,9 га в Чувашской Республике до

802,8 га в Саратовской области.

Средний размер земли в личных подсобных хозяйствах республики практически не изменился и составил 0,39 га на одно хозяйство против 0,40 – в 2006 году.

В хозяйствах всех категорий **площадь сельскохозяйственных угодий** за 10 лет уменьшилась на 25,2% и по состоянию на 1 июля 2016 года составила 1221,1 тыс. га (из них используется 1137,7 тыс. га). Сельскохозяйственные угодья распределяются по категориям хозяйств следующим образом: сельскохозяйственным организациям принадлежат 978,1 тыс. га (или 80,1% общей площади сельхозугодий республики), крестьянским (фермерским) хозяйствам и индивидуальным предпринимателям – 145,6 тыс. га (11,9%), хозяйствам населения – 97,4 тыс. га (8,0%).

В структуре сельскохозяйственных угодий всех категорий хозяйств наибольший удельный вес занимает пашня – 85,5%. На пастбища приходится 6,2%, залежь – 4,1%, сенокосы – 3,9%, многолетние насаждения – 0,3%. По сравнению с предыдущей переписью практически на половину уменьшились площади пастбищ и сенокосов.

В ближайшее время выйдет следующее издание с итогами ВСХП-2016: «Площади сельскохозяйственных культур и многолетних насаждений по Удмуртской Республике».

Электронная версия вышедшего тома размещена в открытом доступе на официальном сайте Удмуртстата [www.udmstat.gks.ru](http://www.udmstat.gks.ru).

На сайте Росстата [www.gks.ru](http://www.gks.ru) размещен аналогичный сборник по России в разрезе субъектов Российской Федерации.